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У сучасному світі, корупція залишається однією з глобальних проблем 

світу: за даними опитування НАЗК, 79,4 % українців вважають корупцію 

однією з найсерйозніших проблем країни – це є загрозою для соціального та 

економічного розвитку держави. [1] Її поширення підриває довіру громадян 

до інститутів влади, призводить до неефективного використання публічних 

ресурсів і загрожує стабільному зростанню суспільства. Саме тому питання 

формування антикорупційної культури та освітньої програми для молоді є 

актуальними, оскільки молодь це є наше майбутнє держави.  

Доброчесність визначають як моральні якості людини, яка 

характеризується чесністю, відповідальністю перед законами, державою, та 

готовність діяти з приводу етичних норм, навіть у складних для себе 
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обставинах. У різних дослідженнях її розглядають як свідомий вибір 

принципів добра й справедливості, який стає частиною поведінки 

особистості. В той час, як корупція, навпаки, є соціально-економічним 

явищем, що проявляється у зловживанні владою чи службовим становищем 

для здобуття неправомірної вигоди. На відмінну від цього, також формується 

антикорупційна культура – дисципліна, що займається вивченням та 

розробкою теоретичних і практичних питань протидії корупції та поширення 

доброчесності.[2] 

Важливою складовою формування антикорупційної культури є 

впровадження спеціальних освітніх програм, курсів, тренінгів та  майстер-

класів, які будуть спрямовані на розвиток молоді, їх критичного мислення, 

відповідальності за свої вчинки та дії, а також розуміння цінності 

доброчесної поведінки. Саме освіта вступає ключовим етапом впливу на 

світогляд майбутніх громадян, адже дозволяє не лише дати теоретичні 

знання, а й сформувати практичні життєві наслідки для запобігання та 

протидії корупції. Ефективні освітні програми дають змогу молоді 

усвідомити сутність корупційних ризиків, розпізнавати потенційно 

небезпечні ситуації, а також приймати обумовлені рішення, засновані на 

прозорості та етичних принципах. В Україні така освіта набирає обертів: 

наразі антикорупція та доброчесність викладаються вже у 560 навчальних 

закладах з 21 регіону, які беруть участь у відповідних освітніх проектах. 

Школи та університети, що долучилися до цих ініціатив, не лише створюють 

атмосферу відкритості та прозорості, а й діляться власним досвідом з іншими 

закладами, сприяючи формуванню спільнот доброчесності. [3]  

На мою думку, такі освітні програми - це значно більше, ніж просто 

лекції. Вони формують у молодого покоління справжню культуру 

доброчесності. Учні та студенти не лише слухають теорію, а й обговорюють 

реальні життєві ситуації, розбирають приклади, вчаться приймати рішення в 

непростих етичних умовах. Саме завдяки цьому формується не поверхневе 
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уявлення про те, що «корупція — це погано», а усвідомлене ставлення: «я 

свідомо обираю чесність і відповідальність».  

Окрім того, важливо заохочувати молодь до активної участі в 

антикорупційних ініціативах, громадських проектах. Наприклад, у нашому 

місті є молодіжний простір «Хвиля» у центрі Миколаєва, де регулярно 

проводяться різноманітні тренінг, лекції та  інтерактивні заняття для молоді з 

професійними фахівцями. Такі ініціативи дають можливість не лише 

отримати теоретичні знання про антикорупцію та доброчесність, а й 

застосовувати їх на практиці: обговорювати реальні ситуації , моделювати 

складні етично-моральні кейси та приймати рішення у безпечному 

навчальному середовищі.   

Отже, формування антикорупційної культури серед молоді є 

надзвичайно важливим завданням для розвитку сучасного українського 

суспільства, адже освіта відіграє ключову роль у цьому процесі.  Приклад 

нашого міста показує, як молодіжні простори можуть стати центрами 

розвитку антикорупційної культури.  

  Таким чином, інвестування в освітні програми та розвиток молодіжних 

ініціатив — це не просто навчання, а формування майбутніх громадян, 

здатних активно протидіяти корупції, діяти відповідально і будувати 

стабільне, прозоре та справедливе суспільство. 
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У контексті децентралізації, що триває в Україні, формування 

ефективних стратегій розвитку територіальних громад передбачає широке 

залучення різних соціальних груп, зокрема молоді. Молоде покоління є 

носієм інноваційного потенціалу, цифрових компетентностей і нових 

ціннісних орієнтацій, що формують його здатність до конструктивної участі 

в ухваленні рішень. Однак реальний рівень молодіжної участі часто не 

відповідає задекларованим політичним намірам, що зумовлює необхідність 

поглибленого аналізу методів й інструментів ефективного залучення молоді 

до стратегічного планування розвитку громади [1]. 

Однією з найважливіших умов ефективної участі є застосування 

партисипативних методів. До них належать фокус-групи, стратегічні сесії, 

громадські обговорення, молодіжні форуми та воркшопи. Вони забезпечують 
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